

Od tedna do tedna

KAJ NAM PREROKUJEJO ZA LETO 1940

Kot je navada v začetku vsakega leta, tako so nas vsakovrstni izvedenci in bistrovidi tudi v prvih dneh leta 1940 obsuli s plaho napovedb, kaj in kako se bodo stvari razvijale na našem planetu tekom prihodnjih dvanajstih mesecev. Biti prerok je težak in nevhvaležen posel in marsikaj modrijan si ž njim že opekeli prste, ampak ker so ljudje željni takih reči, se tudi ne zmanjka takih, ki so jim pripravljene postreči. Poglejmo torej, kaj nam napoveduje za leto eden izmed mnogih prerokov — znani časnikarski komentator Jay Franklin. On prerokuje takole:

Roosevelt bo do aprila držal političarje v dvomu glede svojih namer, tedaj pa bo postalo jasno ko beli dan, da ga Amerika še vedno potrebuje, nakar bo naznanil svojo kandidaturo za tretji termin. Stara demokratska garda se bo temu protivila, toda se bo morala ukloniti. Njegova izvolitev je gotova, in celo radijski pridigar Coughlin se bo znašel v njegovem tabornu.

Kar se tiče New Deala, bo tekom prvih šestih mesecev v tem letu previden in konservativen, potem pa se bo predal liberalnim vetrovom. Ameriško ljudstvo se bo otrslo poraznega razpoloženja zadnjih par let ter bo zahtevalo, da vlada v Washingtonu nastopi v prilog bolj liberalnih smernic.

Amerika v tem letu ne bo potegnjena v evropsko vojno, za kar se bo imela zahvaliti v prvi vrsti Rooseveltovi diplomaciji, ampak Hooverjevo krilo republikanske stranke ne bo odnehalo s prizadevanji, da usodo Finske izrabi za podžiganje sentimenta v prilog ameriške intervencije.

Rusija bo porazila in okupirala Finsko zgodaj spomladi. Ampak trdovraten finski odpor bo vodil v nevarno domnevo, da se Rusija lahko brez skrbi ignorira, tudi za slučaj napada nanjo. Angleži se bodo naveličali vojne na zapadu, ki ima značaj obleganja, in bodo zahtevali podvzetje vojaške ekspedicije proti Rusiji.

Podjarmljenje Finske od strani Rusije izzove od strani Goeringa odpor proti nadaljnjemu sodelovanju med Nemčijo in Rusijo, za katero sta odgovorna Ribbentrop in Hitler, kar pomeni, da da bo omaja notranja edinost nacističnega režima.

Mussolini po še nadalje čepel na platu, razen če bi Rusija in Nemčija napadli Turčijo ali Balkan. Tudi Japonci bodo nadaljevali z vojno na Kitajskem ter rabili diplomatski prijazenost napram Rusiji kot grožnjo proti gospodarskem pritisku od strani Amerike.

Rooseveltovo delo za mir bo zelo popularno med ljudstvom, dokler se s tem ne ustavi vojne in vojnih naročil, ki pomagajo ameriški industriji in farmerjem, da ne delajo izgube.

CIO in AFL utegneta skleniti premirje za toliko časa, da bo Roosevelt zopet izvoljen in da se prepreči uničenje new-dealskega delavskega programa, ampak ni pa misliti, da bi podpisala mir.

Imeli bomo dež, točo, sneg, slano, nevihte, potrese, povodnji, požare, umore, poroke in razporoke. V Zedinjenih državah bo rojenih dva milijona otrok in milijon in pol Amerikancev bo umrlo v letu 1940 — nad 40 tisoč samo v avtomobilskih nesrečah. Farmerji bodo še nadalje rabili vladno pomoč, več milijonov za delo sposobnih ljudi bo brez dela, narodni dolg

IZ TOKA DOGODKOV

Ameriškim protestantom ni nič kaj po godu, ker je predsednik Roosevelt imenoval jeclarskega magnata Taylorja poslanecem v Vatikanu, pa tudi liberalni krogi imajo svoje pomisleke radi tega imenovanja, dasiravno ni "uradno" ali v pravem pomenu besede "diplomatično." Oglasil se je neki pastor v Atlanti, ki hoče vedeti, če bo Taylor vlekkel kako plačo, in če bi jo, ali je kongres sposoben isto nakazati, vpriči ustavnega načela, da sta država in cerkev v Ameriki ločeni. Ravnatelj luteranskega semenišča v St. Louisu dr. Walter A. Maier pa se je te dni v radijskem govoru pritožil, da je Roosevelt s tem korakom pokazal, da eno versko grupo "višje ceni kot vse druge." Liberalna revija "New Republic" glede tega piše, da se ne sme pozabiti, da "v socialnem in političnem oziru je organizirana religija najbolj konservativna sila na svetu. Bila je sovražnost Vatikanu proti socialni demokraciji, ki je bila v veliki meri odgovorna za sesutje Avstrije, ki je odprla pot Hitlerju tamkaj. Vatikanski vpliv je tudi sankcioniral intervencijo fašističnih sil proti republikanski španiji. Poleg tega je Rooseveltov poslanec v Vatikanu eden najodličnejših zastopnikov velekapitalizma v Zed. državah. Eno je, zamišljati si religijo in ameriško demokracijo v skupni akciji za mir, ampak nekaj povsem drugega je, zamišljati si v taki akciji katoliško cerkev in konservativni kapitalizem." Ni izključeno, da je Roosevelt to imenovanje napravil z enim očesom na domačo politično situacijo — v jeseni so predsedniške volitve in katoliški glasovi so prav tako dobri kot kateri koli drugi.

Turčija je bila prošle dni obiskana od silnega potresa, v katerem je izgubilo življenje preko 50 tisoč ljudi in porušena so številna mesta in vasi. Prizadeta pokrajina se nahaja v vzhodni Anatoliji v Mali Aziji. Potresu so sledili požari in velike poplave.

Nenapovedana vojna med Rusijo in Finsko je bila te dni stara mesec dni. Dasiravno so poročila v ameriških listih očitno tendenciozna, kajti simpatije javnosti so na strani Fincev, pa je navzlic temu jasno, da vojaška kampanja Rdeče armade zelo počasi napreduje, oziroma da doživlja tudi občutne poraze. Te dni je bilo poročena, da so Fini na centralni fronti obkolili in uničili eno celo sovjetsko divizijo, in zelo trda jim baje tudi prede na severu, v arktičnem pasu. Kot izgleda, imajo Rusi pre-

se bo povečal, in cenjena publika bo posvečala večjo pozornost slikam deklet z lepimi nogami, raznim škandalom in vojnim buletinom na prvi strani časopisov kot pa kolonam kot je ta-le.

Kot razvidno, ima "prerok," katerega smo citirali, tudi malo smisla za humor in ironijo. V teh čudno zmedenih časih je do take medicine koristna in potrebna. Pomaga namreč, da človek malo lažje nosi težko butarno življenje.

Razne zanimivosti doma in po svetu

moč, ki kaj šteje, edinole v zrak.

Ideja evropske federacije, za katero se je javno izrekel že pred letom dni bivši češkoslovaški predsednik dr. Beneš, rekoč, da je to edina rešitev za Evropo, je bila predmet govora, katerega je imel prošli teden pred francoskim parlamentom premijer Daladier. Rekel je, da sta Francija in Anglija "nerazdružljivo zvezani preko zmage" ter sugestiral, da tudi druge vlade podprejo načrt za federacijo evropskih držav, kadar bo hitlerizem zrušen. Po govoru je parlament odobril finančno postavko v znesku ene milijarde in 232 milijonov dolarjev, kar bo pokrilo stroške francoskih oboroženih sil tekom prvih treh mesecev tekočega leta. Računa se, da stroški vojne stanejo evropske narode dnevno 150 milijonov dolarjev, poleg rednih izdatkov za obrambne svrhe.

Fritz Thyssen, nemški jeclarski magnat, o katerem je znano, da je financiral Hitlerja in njegov pokret, je po izbruhu vojne s svojo ženo zbežal v Švico. Režim, kateremu je pomagal k močji, je zaplenil vse njegovo imetje in zdaj se celo poroča, da je Hitlerjeva vlada izdala zanj tiralico. Zadnje vesti pravijo, da se Thyssen nahaja na Portugalskem, odkoder namerava odpotovati v Južno Ameriko.

Na zborovanju Ameriške zveze za napredek znanosti v Columbusu, Ohio, je te dni govoril angleški učenjak-biolog, dr. Julian S. Huxley, ki je izrazil upanje, da bo sedanja vojna privedla voditelje narodov do spoznanja, da je potrebna ustvaritev svetovne države. Ideja stoji pred ogromnimi zavirami, toda ni neizvedljiva, je dejal učenjak ter svaril, da se vojskujoči narodi danes nahajajo v istem evolutijskem stadiju kot so se pred milijoni leti nahajali dinosavri. Te pragmatične živali so posedale ogromno telo in silo, ampak njih možgani niso bili večji od žogometne kroglice. Razumele niso drugega kot da morajo jesti, kadar so lačne, in na silo so odgovarjale s silo. Zato so podlegle manjšim, toda bolj razumnim bitjem.

Za božične praznike je papež Pij naslovil na narode sveta apel za "pravičen mir" in o lepota miru sta govorila tudi angleški kralj Jurij in francoski premijer Daladier, ampak Francija in Anglija sta obenem rekli, da mir ne bo mogoč v Evropi, dokler se ne zdrobi hitlerizma.

Koledar prireditev SSPZ

SOBOTA, 20. januarja—Veselic društva št. 100, CHICAGO, III., v Stančikovi dvorani, 205 E. 115th St.

NEDELJA, 21. januarja—Predstava filmskih slik iz Slovenije pod pokroviteljstvom društva št. 53, LA SALLE, III., v Slovenskem narodnem domu. Začetek ob 2. uri popoldne.

SOBOTA, 17. februarja—Veselic društva Gorenjec št. 104, CHICAGO, III., v Fleinerjevi dvorani.

Kampanja se nagiba k uspešnemu zaključku!

Mladinska festivalna kampanja SSPZ se je uradno zaključila v nedeljo 31. decembra popolnoči, ko je staro leto jemalo slovo od nas in je svet med bučnim hrupom in ob željah za lepšo in jasnejšo bodočnost pozdravljal prihod novega leta 1940. Trajala je tri mesece. Bila je to kratka, toda skoro od začetka napeta in razigrana ofenziva za ojačenje našega mladinskega oddelka, naših Vrtec, ki je odmevala po vseh naselbinah, kjer se nahajajo agilne Zvezine postojanke, o drasla društva in mladinski krožki.

Zaključni rezultat se ni znan, toda dovolj je znanega, da je mogoče ugotoviti lep uspeh, lepši kot smo pod danimi razmerami mogli upati ali pričakovati. Sigurno je, da je mladinski oddelek v dobi treh mesecev pridobil več novih članic in članov kot kdaj prej, v zgodovini organizacije v tako kratkem času.

Nagrada, ki jo prejmejo za svoj trud priidni kampanjski delavci, je tudi lepa in izvanredna: navzoči bodo kot gostje organizacije na največji in najpestrejši priredbi te vrste, ki jo je kdaj podvela katera slovenska bratska organizacija—Prvega narodnega mladinskega kulturnega festivala, ki se bo vršil v nedeljo 19. maja—dan pred otvoritvijo 10. redne konvencije SSPZ—v Clevelandu, Ohio, v S. N. Domu, na odru največjega slovenskega auditorija v Ameriki.

Zadnji, ki je dosegel to odliko, je glasom poročila iz gl. urada, mladi ROBERT ZAMAN, član Vrta "Outlookers" v Collinwoodu, O., sin navdušenega zvezarja br. Johna Zamanega, ki je tudi upravitelj omenjenega Vrta. Obema naše čestitke!

Seveda to še ni vse—niti zadleka ne. Po novoletnih praznikih, tekem katerih je pošta strica Sama počivala, dospejo v gl. urad še nadaljna in preseljliva poročila od drugih krajev in postojank SSPZ—o tem smo prepričani, glede nekaterih pa pšeda uradništvo celo zaupne informacije. Treba bo torej pač čakati do prihodnjega tedna, da dobimo popolno sliko, kako uspešna je bila naša festivalna kampanja.

NUJEN POZIV NA UPRAVITELJE VRTCEV

Pred več tedni so bila na upravitelje vseh Vrtecev naše organizacije razposlana pisma, v katerih se je apeliralo, da sporočijo clevelandskemu odboru za Narodni mladinski kulturni festival, kake moči imajo pri njih skupinah, ki bi bile primerne za nastop pri tem festivalu. Do sedaj se je odzvalo samo še par Vrtecev.

Torej se tem potom prosí vse upravitelje ali voditelje Vrtecev, da gotovo sporoče odboru, oziroma spodaj podpisanemu tajniku istega, vsaj do 15. januarja 1940, na kak način bo njih Vrtec zastopal. Ta apel je napravljen zato, da bo odbor lahko začel z delom na programu za festival, kar pa je nemogoče, dokler vsi Vrta ne sporoče, na kak način mislijo sodelovati. Prijave po 15. januarju se ne bo upoštevalo.

John J. Kikol, tajnik

Zdravstvene zadeve

Piše dr. F. J. ARCH, vrhovni zdravnik SSPZ

Zdravniški vedi so znane nekatere posebne oblike slabokrvnosti ali anemije, katere povzročajo kaka strupena snov, ki uničuje kri. Poznana je tako zvana hemolitična anemija, ki izhaja iz razkrojitve rdečih krvnih celic. Življenje posamezne rdeče krvne celice traja v normalnih razmerah približno en mesec, iz česar izhaja, da mora biti ena tridesetina teh krvnih celic nadomeščena vsak dan. Tej zahtevi zamorejo ustrezati organi, ki producirajo kri. Kadar pa se zahteva več kot to, mora mehanizem, ki producira rdeče krvne celice, delovati s povečano naglico.

Pri vseh vrstah slabokrvnosti se zahteva po rdečih krvnih celicah poveča v proporciji s potrebo istih. Produkcija istih se torej vrši hitreje in produkt zato ni tako perfekten. V kri prihajajo nepravilno formirane celice, manjše in večje kot so normalne, ki ne vsebujejo toliko hemoglobina ali rdečila kot normalno. Te celice potem ne morejo vršiti svojih poslov perfekten.

Nekaj časa sistem zahtevi po večjem številu rdečih krvnih celic kolikor toliko ustreza. Kmalu pa se posledice prehitre produkcije pokažejo v oslabiljenju mehanizma. Produkcija postaja bolj in bolj nezadostna in s tem se manjša tudi produkcija krvi. Tekočina krvi morda ostane normalna, toda vsebuje manj celic kot bi bilo pravilno. To se more ugotoviti ne samo s preiskavo krvi, ampak tudi po znakih, ki izhajajo iz znižane delovne sposobnosti krvi.

Neka posebne vrste anemija, ki je po svojem karakterju hemolitična, se najde pri mladih ženskah. Ta slabokrvnost je bila v starih časih poznana kot "zelena bolezen," zaradi čudne barve, ki jo povzroča. Te vrste anemije ne povzročajo pomanjkanje rdečih krvnih celic, ampak izhaja iz vročka, ker krvne celice ne vsebujejo normalne količine hemoglobina ali rdečila. Te vrste anemije se tehnično imenuje "chlorosis." Prav za prav je "chloranemia," to je slabokrvnost, katere glavno svojstvo se očituje v pomanjkanju barvne snovi.

Iz tega je razvidno, brez ozira na prvotni izvir anemije, da

(Dalej na 3. Str.)

Official Organ of The Slovene Progressive Benefit Society



Glasilo Slovenske Svobodomiselsne Podporne Zveze

NUMBER 179

Presojanje današnje zunanje politike Sovjetske Rusije

Ali se je Stalin zmotil, ko je sklenil pakt s Hitlerjem? Zanimiva primera iz sovjetske preteklosti

Ameriški časnikar Louis Fisher je eden izmed levičarsko orientiranih publicistov, ki so skozi vsa minula leta dosledno branili in zagovarjali stališče Sovjetske unije. Bil je mnogokrat dalj časa v Moskvi, potoval po Rusiji ter od tam pošiljal poročila za ameriške napredne in delavske publikacije, v katerih je razjasnjeval notranje razmere v sovjetski republiki, hvalil dobro, kazal na napake in nedostatke ter dokazoval, zakaj pod danimi okoliščinami ne more biti drugače kakor je.

Kdo je izigral koga?

Toda stvari, ki so se v zadnjih mesecih odigrale v Rusiji, ga napolnjujejo z dvomi. Ne toliko, da je Stalinov režim premišljeno zavrgel vse to, za kar je skozi leta boril in skušal uveljaviti v novi državni uredbi, temveč boji se, da je Moskva v želji, da izigra zapadne kapitalistične demokracije, s katerimi se je zadnja leta družila v Ligi narodov ter jih igrirala v skupen boj proti fašizmu, izigrala samo sebe.

Z drugimi besedami, da je Stalin s sklenitvijo prijateljske pogodbe z nacijsko Nemčijo napravil zmotno, ki utegne imeti usodne posledice za Rusijo, Evropo in ostali svet.

Namen pakta ni bil samoozbramba Rusije

V članku, ki ga je Fisher napisal za "The Nation," pravi med drugim:

"Moskva ni podpisala rusko-nemškega pakta z dne 23. avgusta 1939 v svrhu samoobrambe. Zagovornik nove boljševisko-nacijske politike trdijo, da ako bi ne bilo pakta, bi bila Nemčija, potem ko je vdrla v Poljsko, nadaljevala s pohodom v sovjetski teritorij in se spustila v vojno s Sovjetsko unijo. Ta argument ne drži. Ako bi bil Hitler gotov, da Anglija in Francija ne bosta držali pogodbe s Poljsko in da ne bosta šli v vojno, za kaj pa naj bi bil pri volji deliti Poljsko z Rusijo? Zakaj naj bi svojo anti-boljševiško sveto vojno postavljaval v tako smešno luč? Hitler ni bil tako gotov, da bosta Chamberlain in Daladier mirovala kot je bil leta 1938. Rabil je Moskvo, da ju s strahom pripravi do tega, da umakneta obljubo pomoči Poljski; in za slučaj vojni ni hotel za hrbtno sovražne Moskve. Za te usluge je bil pripravljen plačati Moskvi, in je tudi plačal.

Pogodba bi ne bila ustavila Hitlerja

"Recimo, da bi zavezniške sile 15. septembra, ko se je poljski odpor sesul, ne bile v vojni z Nemčijo. Hitler bi bil navzlic pogodbi z Moskvo lahko nadaljeval s pohodom v rusko ozemlje. Pogodba je le kos papirja in nobena protekcija. Zakaj ni napadel Rusije? Ker se je mo-

ral obrniti ter biti pripravljen na zavezniške sile na zapadu. Bilo je prepričanje Moskve, da bodo zavezniške sile šle v vojno in ne strah, da tega ne bodo storile, ki je prineslo pakt z Nemčijo. Ako bi bili Rusi v skrbeh glede nemškega napada, bi bili iskali zavetje z taboru zapadnih sil. Oni ne bi hoteli biti nikdar sami z Nemčijo v vzhodni Evropi, razen v vednosti, da bo Nemčija zaposlena z vojno v zapadni Evropi.

"Dokler so torej zapadne sile zasledovale politiko pomirjevanja in kapitulacij pred fašističnimi agresorji, so bili boljševiski na strani zapadnih sil. V trenutku pa, ko so zapadne sile zavzele odločno stališče proti enemu fašističnemu agresorju, so boljševiski sklenili pakt z njim. Temu se pravi 'dialektika'."

Ljudje so zmotljivi in tudi Stalin je—človek

Vršile se bodo brezkončne debate, kdo je koga potegnil za nos, pravi Fisher—Hitler Stalin ali Stalin Hitlerja, ter potem nadaljuje:

"Stalin in Hitler sta sklenila postati partnerja radi medsebojnih koristi, o katerih sta bila uverjena, da jima to prinese. Nihče ne pričakuje nesebičnosti od državnikov. To, kar se zdi kot nesebičnosti v zunanji politiki, je često končni namen sebičnih ciljev. Ako sta Stalin in Hitler služila najboljšim interesom svojih dežel, sta bila upravičena postopati kakor sta. Ampak človeška bitja delajo napake. Razen če je Stalin obdarjen z nezmotljivostjo, katero mu pripisujejo nekateri komunisti, in razen če nekdo kot mistik veruje, da kar socialistična država stori, zmerom prav stori, je dovoljeno domnevati, da je napravil zmotno.

Med nameni in posledicami je razlika

"Kajzer ni nameraval pahnuti Nemčijo v propast, ko je leta 1914 začel vojno. Pa jo je vseeno upropastil. Chamberlain je mislil, da bo kapitulacija pred Nemčijo v Monakovem v septembru 1938 prinesla 'mir za naš čas.' Kje je mir sedaj? Morda se je tudi Stalin zmotil.

"Lenin je delal napake in jih priznal. Leta 1920 so Poljaki vdrli v Sovjetsko Ukrajino in zasedli Kijev. V Moskvi je nastala ostra kontroverza. Ali naj sovjetske sile udarijo po bežeči poljski armadi in zasedejo vso Poljsko? Lenin je rekel da, in Stalin se je strinjal. Trotski se ni navduševal za to akcijo, najodločneje pa ji je nasprotoval Radek, briljantni sovjetski publicist, sam Poljak, ki je argumentiral, ako se sovjetske čete ustavijo na poljski meji, bodo poljski delavci in kmetje, opogumljeni vsled bližine Rdeče ar-

(Dalej na 3. str.)

NAPREDEK

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE SVOBODOMISLNE PODPORNE ZVEZE.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasom: 40c palec za posameznika; 35 palec za društva

Naročnina za člane 78c letno; za nečlane \$1.50; za inosestrvo \$2.00

PROGRESS

OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRESSIVE BENEFIT SOCIETY

Owned and Published by the Slovene Progressive Benefit Society

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$1.78 per year — nonmembers \$1.50
foreign countries \$2.00

Advertising rates: 40c net for individuals; 35c net for societies

NAPREDEK Naslov uredništva in uredništva: 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, O.
Telephone: HEnderson 5311

VOLUME IV. 104 NUMBER 179

Entered as Second Class Matter August 5th, 1936, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of August 24, 1912.

DEMOKRACIJA JE CIVILIZACIJA

DEMOKRACIJA ni toliko sistem vlade kot način življenja, kajti mogoča je pod mnogimi vladnimi sistemi. Demokracija je lahko produkt manjšine kot je bila v starih Atenah, ali pa vlada potom izvoljenih predstavnikov. Njena izvrševalna moč utegne biti na široko razdeljena kot n. pr. v Zed. državah pred Civilno vojno, ali pa je koncentrirana, kakršno imamo v Ameriki danes. Lahko je militantno narodna kot je bila leta 1789 v Franciji tekom revolucije, ali pa je prosta razrednega izkoriščanja in vojne, kakršna se zdi, da je bila nekdanj v Islandiji. Temeljiti more na pisani ustavi kot v Zed. državah, ali pa na tradicijah in običajih kot v Angliji. Demokracija je lahko kmetiška, kapitalistična ali socialistična.

Dve stvari sta, ki predstavljata posebno značilnost v demokraciji. Prva je sovedležba in privoljenje vladanih — ne samo pasivna uklonitev, brez katere ne more nobena vlada dolgo ostati na površju, temveč aktivno privoljenje, ki se od časa do časa izraža v svobodnem razmotrivanju in argumentiranju. Z drugimi besedami: demokracija je način življenja, v katerem izobrazba nadomešča surovo silo.

Druga značilnost demokracije je njeno spoštovanje za človeško individualnost in za brezkončne oblike, v katerih se ista pojavlja potom skupinskih izražanj in proti-izražanj. Končno nima le sleherni posameznik pravico do zaslišanja, temveč zastopana mora biti vsaka varianta ali odtonek prepričan, nazorov in doktrin, ako se hoče neko vprašanje zdravo ugotoviti in pametno odločiti. Demokracija, ki to zanika, kot je zanikala v Atenah za časa Sokrata, si je že začela kopati grob.

Baš ohlapnost in neokorelost demokracije sta njena največja moč. Ona mora ustvariti vse polno samostojnih središč, da ji ni treba zanašati se na oblast enega samega središča. Razdeljenost inteligence in odgovornosti je prava preizkušnja demokracije.

Demokracija je nemogoča, kjer so ljudje neuki ali sledijo vsakemu šarlatanu, ki se pojavi na javni pozornici. Kritični problem vsake demokracije leži v njenem izobraževalnem procesu; ona zahteva, da je izobrazba stalna in nepretrgana življenjska funkcija.

Problem, kako izboljšati delovanje demokracije, se je komaj dobro začel; nihče ne more namreč resno trditi, da volitve, pri katerih danes parlamentarne vlade od časa do časa takorekoč preizkušajo javno mnenje, nudijo učinkovit odgovor na probleme moderne politične kontrole. Dejstvo je, da noben političen sistem ne more biti učinkovit demokraciji, dokler se slična razdelitev moči in odgovornosti ne izvrši tudi v našem ekonomskem sistemu. Ljudje, ki večji del vsakega dneva sprejemajo odločitve, ki so bile drugje napravljene, ostale ure pa so bombardirani od oglaševalcev, prodajalcev in radijskih naznanjalcev, ne morejo uspešno kontrolirati svojega političnega življenja.

Nazvlic temu pa naša demokracijska uredba ni bankrotna, temveč se je nasprotno šele pričela. Vpričo prostega časa, ki ga objublja moderne iznajdbe in katerega bo razumna uprava omogočila, se prilika za resnično demokracijsko družbo širokega obseja šele poraja. Politika, to se pravi organizacija in uprava vsakdanjih aktivnosti, je težavna in vabljiva igra — igra, katere demokracijska družba ne bo rade volje pustila v rokah puhloglavih profesionalnih političarjev. Vsaka delavska unija, vsaka zadruga in vsako bratsko podporno društvo je šola za zapletene probleme kolektivne vlade.

To, kar imamo danes v smeri politične demokracije, je zelo zasilna stvar. V preteklosti so jo ovirali razni industrijski baroni, ki so dali vzgled širšemu absolutizmu fašizma; demokracijo se je tudi dušilo z raznimi ustavnimi uredbami, ki so podrele obči blagor lastniških pravicam, in boriti se je morala z lokalnim absolutizmom političnih in finančnih "bossov," ki so izrabili ohlapnost demokracijske strukture, da kršijo njene principe.

Naša demokracija v Ameriki je brez dvoma neodvršena in polovičarska. Ampak, akoravno je politična demokracija še vedno šibek trs, ne pa mogočno, zaščito nudeče drevo, pa je kot način življenja brezkončno močnejša in širša kot njena politična senca. Kot način življenja je demokracija danes istovetna s civilizacijo. Prava alternativa fašističnemu barbarstvu ni komunizem, temveč demokracija. V demokracijskih državah obstoje vsakovrstna zla; raba samovoljne oblasti, razredno izkori-

ščanje, lokalni izbruhi kolektivnega sadizma, kakor sporadična linčanja zamorcev na ameriškem Jugu. Toda demokracija, v nasprotju s fašizmom, ne gradi svojega obstoja na ta zla, niti jih je proslavlja ali proglašata kot nove vrline.

Celo demokracija v svojih najslabših pojavih stoji visoko nad vsakim fašizmom. Okrutnosti, zatiranja in krivice, ki se danes dogajajo v Zedinjenih državah, dasi-ravno jih ni malo, niso nič v primeri s hladno premišljenostjo, s katero fašizem vodi napad na temeljne principe civilizacije. V enem slučaju so zla slučajna, v slučaju fašizma so bistvena, to se pravi, tvorijo ogrodje države same.

V Ameriki živeči Slovenci se lahko štejemo srečne, da živimo v deželi, kjer uživamo več demokracije kot pa je mogli biti deležni kjer koli drugje na svetu. Zato pa je tudi naša dolžnost tem večja, da vršimo naloge, katere nam nalaga demokracijska uredba države. To se pravi, da smo v najširšem pomenu dobri državljani in da se stalno učimo, demokracijo prevajati v vsakdanja praktična dejanja. To bomo storili, ako se bomo zanimali za politično in javno življenje v občne ter volili v javne urade sposobne, načelne in napredne ljudi. Dalje, ako bomo pripadali delavskim unijam in drugim organizacijam, ki so potrebne za izboljšanje in razširjenje demokracije. In končno, pa ne najmanj važno — za demokracijo bomo delali tudi s tem, ako bomo pospeševali delo in razmah bratskih društev, pri čemur pride za nas v poštev predvsem naša Zveza, kajti naša društva in organizacije so resnično demokracijske ustanove, in delo v njih je v polnem pomenu besede šola v principih demokracije.

POMENKI O NAŠIH PRAVILIH

A. ZAITZ

GLASILO

Več sreče kakor s premestitvi v glavne urade na naši zadnji konvenciji je imel predlog za lastno glasilo, kateri je bil sprejet z veliko večino. Krstili smo to glasilo za "Napredek" in tako sedaj že četrtlo leto prihaja tedensko med člane. Sprevega, ko je bil še čisto nov pojav, sem slišal razne ocene o našem glasilu, pozneje je utihnilo ter sedaj že dolgo ni nobeden član omenil o njem. Radoveden sem torej, kako se Napredek kaj dopade našemu članstvu, katero ima glavno besedo in za katere izhaja. Tako v privatnih pomenkih sem tu in tam že slišal člana, da se je pritožilo, da ni nič v listu. Same uradne objave in številke so, je rekel, tak je pač kot vsa ostala glasila naših podpornih organizacij, je končal. Nisem mu zameril, ker je v resnici tudi res in če ni človek stopenčno navdušen za organizacijo, res dostikrat ne bo našel v listu, kar bi ga zanimalo. Jaz sem si celo stvar časih predstavljal čisto drugače. Mislim sem, da te-le večne številke, katere priobčamo v glasilu, zelo ustrezajo uredniku, ker mu napolnijo prostor. Pozneje pa, ko sem prišel v sedanji urad ter sam urednika zasipal s številkami, in ko je urednik po 14 dni, časih tudi tri tedne odrinil na stran tiste moje številke, sem prišel do prepričanja, da ni v nje nič bolj kot jaz sam zaljubljen. Nešetotkrat, ko sem prejel list ali še prej predno sem odposlal številke, sem pogledal v naše pravila, če res nalagajo glasilu, da se mora tiste suhoparne številke po dvakrat ponavljati, pa se ni bilo moč ogniti. Če pogledate člen IX., točko 69, ki se peča z našim glasilom in mu nalaga, kaj vse se ima priobčevati, je res čudno da morem se kako urediti svoje pomenke, da še tisti prostor ne vzamejo uradne objave in številke.

Vse kar je prav. Resnica je, da mora glasilo služiti organizaciji in da se mora priobčevati uradne stvari in račune. Ampak take podrobnosti in ponavljanje kakršna imajo sedaj, je pa tudi odveč. Glavni blagajnik priobča vsaki mesec dohodke in izdatke. Jaz pošljem vsaki mesec poleg sprememb pri društvi dohodke in izdatke posameznih društev. Vrhovnik priobča dohodke in izdatke Vrtocev. Potem Kuhel bolniško podporo in Rus starostno. Vsakih šest mesecev imamo sejo glavnega odbora, ki vnovič premele vse številke ter so vnovič priobčene. Potem pride letna seja in na vsaka štiri leta konvencija, ki gre skozi in skozi za vsa štiri leta. Tako ponavljamo to od leta do leta in če bi vseh teh števil ne pisali ter ročno rabili, bi bile že tako obrabljene, da bi se ne spoznale več.

Vse druge organizacije delajo to, bo rekel marsikdo, ko bo čital to-le moje kritiko čez številke, zato pa so glasila. Resnica, da vse druge delajo to, in prav zato, ker ni naše nič novega, nič različnega od drugih, se mi ne dopade; tak ni bil moj namen, ko sem propagiral za lastni list.

V dokaz, kakšen list sem želel pred štirimi leti, ko sem pisal, bom citiral nekaj stavkov iz dopisa za lastno glasilo, v katerem sem med drugim rekel: "Ako ustanovimo svoj list, imam v mislih list, ki bi se razlikoval od drugih že obstoječih glasil, natrpanih z uradnimi objavami in številkami. List, ki bo priobčal podučne članke in razprave, dopise, sploh čtivo, katerega naši ljudje ljubijo in katero jim nudi duševno razvedrilo. Samo uradne stvari in številke ne vlečejo nikjer, to vem iz izkušenj v Forest City, kjer na pošti vidim v košari za odpadke cele kupe glasil slovenskih podpornih organizacij." Spominjam se, ko sem koncem tedna, ko prihajajo glasila, videl polno košaro glasil, videl ljudi, ki so iz poštnega predala prenesli glasila kar v zavrtkih košare, brez da bi ga pogledali. Kaj takega pa bi jaz ne želel našemu glasilu, sem si mislil takrat, to je potrata članskega denarja. Ne, z našim glasilom se ne sme tako zgoditi, naš mora v hiše, sleherni ga mora nesti domov in ga čitati. Pa sem se zmotil. Zmotil, ker sem v svoji gorečnosti za lastno glasilo pozabil na vse drugo, ko je bil predlog za lastno glasilo sprejet ter so mu bile določene naloge — da nisem opazil, kaj vse mora list priobčati. Tako bi bilo sedaj kršitev pravil, ako bi opustili to ali ono, kar vem, da skoraj devetdeset odstotkov naših članov ne pogleda. Čas je toraj sedaj pred desetimi konvencijami, da to popravimo, če hočemo, da bo list priljubljen in da bomo ustregli večini, ne samo nekaterim, kateri morda res vse pregledajo in prečitajo.

Ne bodimo tako uradni kakor smo. Glavnemu odboru, katerega izvoli članstvo, moramo vendar malo zaupati. Ni treba, da bi vsaka malenkost bila po dvakrat in več objavljena, ker za dostojne, da je enkrat. Tisti, kateri zahteva kake podrobnosti o tej ali oni stvari, tikajoči se mesečnih računov, se lahko obrne na glavni urad ter mu bodo drage volje pojasnili. Tako mislim o stvari jaz: da bi omejili, kar se omejitja da. Ako pa boste vztrajali pri tem kot imamo sedaj, da se vse priobčuje, potem

zacija nekaj stalo, nabavo stroja, da bi imeli slične drugim večjim organizacijam in kar bi mnogo pripomoglo našim tajnikom pri pošiljanju asesmentov. Drugo pa bi se dalo urediti, da bi se priobčalo vsakih šest mesecev. V zvezi z listom bom pripomnil še to, da bi moral biti bližini glavnega urada. Marsikatera stvar bi bila veliko lažja, kar se tiče gradiva za urednika in za prejemnike glasila, ki se večkrat pritožujejo, da lista ne prejmejo, ako bi list izhajal in bil urejevan tam, kjer je glavni stan.

List se nam izplača, ker nas stane skoraj manj sedaj, kakor nas je prej, ko smo imeli za glasilo drugi list, ter je nedvomno organizaciji koristil. In če ga bomo izboljšali ter mu odvzeli gotove obveznosti, jaz še vedno mislim, da bi organizaciji še več koristil. Nekaj številki bi se dalo omejiti tudi s tem, če bi spremenili mesečna poročila za kar bi priporočal, čeprav bo organi-

Sem in tja

Wm. Candon

Minulo je staro leto, nastopilo je novo pod številko 1940. Velika in vesela družba je čakala trenutka v Slovenskem narodnem domu, kedaj nastopi novo leto. Strel na odrin in na balkonu sta zaznala, da je prišel čas Novega leta. Mal deček je pozdravil mavzoce, takoj so se začele stiskati roke v pozdrav drug drugemu, želja je bila vsakega: Vse najbolje! Ali bo res, ali ne, bo pokazala bodočnost. V tistem trenutku ni nihče mislil na tisoče in tisoče, kateri so dočakali novo leto brez hrupa, brez hrane in obleke, brez doma in brez vsakega evenka v žepu. In koliko tisocev mladih mož je bilo na bojnem polju, v hudem mrazu, ne da bi vedeli, zakaj tvegajo svoje skromno življenje. Na tisoče mater in žena je pretakalo solze ob času, ko je nastopilo novo leto, trgalo se jim je srce ob mislih, kje je sin, in kje je mož. Ali je še živ kje v kakem jarku? Ali je že mrtev na bojišču za njihovo domovino? Koliko tisocev otrok je umiralo ta čas od glada, ker ni bilo koščka kruha, da bi jim utolažila lačni želodeček. Kje si, pravica? Ali te res ni več na tej zemeljski obli? Kje je tisti usmiljeni Bog, ki vidi in vse ve? Zakaj pusti nedolžne ljudi pobijati, zakaj pusti nedolžne otroke gladno umirati, zakaj pusti matere begati sem in tja brez doma, ne vedoč, kje se bo ustavila, in kaj bo potem z njo in nedolžnimi otročiči? Zakaj pusti, ako je vsega mogočen, da se cele armade mož in mladenčev bojujejo drug proti drugemu? Saj je svet zadosti velik, in polja več kot preveč, na katerem bi se lahko vsi živeli, samo pravice je treba.

Marsikdo reče: kje dobiti pravico? Ni težak odgovor na to vprašanje, ker ga lahko vsakdo sam reši. Treba je več razsodnosti, več misliti, kaj je pravica in kaj je krivica, imeti več zapuosti do svojega bližnjega. Ne poslušaj samo eno plat zvoča, obrni se tudi na drugo. Če bereš samo eno knjigo, ali en list, boš vedel samo ene novice, in eno povedel. Ako vzameš več listov, boš vedel več novic; če čitaš več knjig več poduka boš dobil in lažje boš razsodil, kje je pravica, kdo se bojuje zanjo — delavec ali pa kapitalist. Naj bo to novo leto eno prvih za mir in slovo v delavskih vrstah. Dolžnost naša je, da delujemo nato to, da bo enkrat ena velika delavska masa skupaj, katere bo zlahka rekla: Mi hočemo pravico, katero smo iskali dolga, dolga leta. Vse delavske unije bi se morale združiti v eno močno unijo, s katero bi se dalo mnogo doseči, kar se danes ne more. Prišel bo dan, ko bo sonce sijalo, ako se bomo zavedali svojih dolžnosti, če bomo stali skupaj in pomagali drug drugemu. Naj bo v začetku novega leta merodajno staro geslo: Eden za vse, in vsi za enega!

Ker že dalj časa nisem nič poročal o društvenih aktivnostih, se moram pa danes nekoliko spotakniti, da me ne bo Jože Centa zmerom zmerjal, zakaj sem lansko leto večkrat kaj povedal o kegljačih, letos pa nič, ker ni on zraven. Sicer nekaj

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

Federacija društev SSPZ vzhodnem Ohio

(Zapisnik seje, vršeče se 29. oktobra 1939 v Barbertonu, O.)

Brat predsednik otvoril sejo ob 10:30 dopoldne. Kličejo se imena društvenih zastopnikov. Navzoči so sledeči: društvo št. 61, Matt Mochnik, Mrs. Valencič in Frank Valencič; št. 79, Valentin Dagarin in Jacob Coff; št. 158, Albin Osredkar; št. 181, Frank Dolinar in Charles Bogataj; št. 18, Girard, O., in št. 167, Alliance, O., nista zastopani.

Čita se zapisnik prejšnje seje, ki je odobren kot je bil čitan. Br. tajnik poroča, da se je 30. julija 1939 nahajala v blagajni vsota \$79.73, pikniki, ki se je vsota \$14.30 čistega dobička, 30. oktobra se je torej nahajala v blagajni vsota \$94.03. Poročilo tajnika se vzame na znanje.

Sledijo poročila zastopnikov. Za št. 61 poroča Matt Mochnik, da je društvo dobilo enega novega člana, drugače je po navadi. Mrs. Valencič in Frank Valencič se s poročilom strinjata. Br. Valentin Dagarin od društva št. 79 se pritožuje, da članstvo slabo prihaja na seje. Br. Jakob Coff nima posebnega poročila. Br. Albin Osredkar poroča, da pri društvu št. 158 delujejo precej složno in da isto sedaj šteje 38 članov in v odraslem oddelku in 13 v mladinskem. Za št. 181 poroča br. Bogataj, da društvo na izkazuje napredka, temveč da je za enega člana nazadovalo — sedaj šteje 22 članov in v odraslem oddelku in 17 v mladinskem.

Br. Dolinar omenja izmenjavno pismo, ki sta bili priobčeni v glasilu neke druge organizacije zadevi združenja. O tem se je razvila precej obširna debata, končno pa je bilo zaključeno, da je najbolje, ako se to vprašanje prepusti konvenciji v rešitev. Dalje se priporoča, da društva pridno agitirajo za pridobivanje novih članov. Po br. Osredkarju je predlagano in po br. Mochniku podpirano, da se društva, ki nimajo zadostnega števila članov za zastopstvo na konvenciji, kjer koli mogoče združijo v svrhu izvolitve delegata na 10. redni konvenciji, ki se bo vršila v maju 1940. Br. Dagarin daje pojasnilo, kako bi se dalo financirati delegata v takem slučaju, nakar je sklenjeno, da federacija plača polovico, združena društva pa drugo polovico.

Predlagano in podpirano je, da se prihodnja seja vrši v Massillon, Ohio, dne 28. februarja 1940. Predlog je soglasno sprejet. Naslov v dotičnem mestu, na katerem se vrši seja, je: 1804 North East Street, Route 21. Ker je s tem dnevi red izrpan, se predsednik vsem navzočim zahvali in sejo zaključuje.

Charles Bogataj, zapisnikar

Skupna društva v Clevelandu

Cleveland, O. — Tem potom se opozarja vse zastopnice in zastopnice Skupnih društev SSPZ, da se gotovo vdeležje izvanredne seje, katere se vrši v petek 5. januarja v starem posloju S. N. Doma ob 8. uri zvečer. Na dnevnem redu te seje bo vprašanje okrožnega tajnika (field secretary) oziroma na kakšen način bi se idejo dalo uresničiti. Sestavil se bo naert, kateri bo potem predložil vsem lokalnim društvom, da ga razmotrivajo ter bodisi sprejmejo ali zavrnejo. Ta zadeva je zelo važna in se bo edino o njej razpravljalo na tej izvanredni seji. Prosim, da se vsi zastopniki vdeležijo v polnem številu.

Na letni seji Skupnih društev, katere se je vršila v soboto 30. decembra 1939, so bili izvoljeni sledeči uradniki za leto 1940: Predsednik Krist Stokel,

(Dalje na 3. str.)

DOPISI ČLANSTVA

(Dalje iz 2. str.)

podpredsednik Anthony Gerchman, tajnik-blagajnik John J. Kikol, 19012 Mohawk Ave., zapisnikar Vatro J. Grill, nadzorniki Agnes Jerič, Ann Opeka in Anton Wapotich.

Seje Skupnih društev se vršijo v tem letu vsako tretjo soboto v mesecu, kakor doslej, in sicer v Slovenskem delavskem domu na Waterloo road.

John J. Kikol, tajnik.

Federacija društev SSPZ v Kansasu

Arma, Kan. — Naznanja se vsem društvom SSPZ, katera so priključena Federaciji društev SSPZ v Kansasu, da se vrši letna seja federacije prvo nedeljo meseca januarja ob 2. uri popoldne v Društveni dvorani v Yale, Kansas. Ker je vsaka letna seja važna, se prosi vsa društva, da pošljejo svoje zastopnike na to seja. Ima se rešiti več važnih zadev in obenem izvoliti odbor za leto 1940. Torej vdeležite se te seja v polnem številu.

Frank Štrukelj, tajnik

Zopet smrt člana

Meadow Lands, Pa. — Ni minilo še mesec dni, kar smo našli v vodi utopljenega člana Petra Grudna in že zopet imamo smrtni slučaj pri našem društvu št. 113. Na sveti večer ob 11. uri se je ustrelil član Victor Lenasi, star 26 let, rojen v Meadow Lands. Novica je zelo pretresla vso naselbino, posebno pa člane našega društva, kakor tudi njegovega očeta, brate in sestre, ki so vsi člani društva in Zveze. Kaj ga je gnalo v smrt, se sploh ne ve. Tukaj zapušeča ženo in eno leto staro hčerko, očeta, brata in eno sestro, v Clevelandu, O., pa drugega brata in sestro. Pokopali smo ga 27. decembra na pokopališču v Canonsburgu.

Društvo je v minulem letu izgubilo štiri člane, dva sta umrla naravne smrti, dva pa sta izvršila samomor. Zalostno je, da se ravno med tukajšnjimi Slovenci to dogaja, kar povzroča dosti pikrih besed na račun Slovencev med drugimi naseljenci. Ali kaj se hoče—mora se biti tako usojeno, kajti posamezna življenja se ne dajo kontrolirati. Zeleti je, da bo leto 1940 za nas bolj srečno, in da bi Zveza še bolj napredovala v članstvu in finančno.

Naj omenim, da je bila smrtnina po pokojnem bratu Petru Grudnu zelo hitro izplačana, za kar gre vse priznanje v Zvezinemu glavnemu uradu in je tudi dobra reklama za organizacijo. Vsem članom in glavnem odbornikom želim v novem letu vse najboljše.

Mike Gerčar, zapisnikar

Društvo št. 1

Chicago, Ill. — Tem potom naznanjam, da seja društva št. 1 se bodo v letu 1940 vršile vsak prvi petek v mesecu namesto v četrtek, torej prihodnja seja se vrši v petek 5. januarja ob 8. uri zvečer v istem prostoru, v Bergerjevi dvorani, 2653 S. Lawndale Ave.

Ker bo to prva seja v letu 1940 in se vpelje novo izvoljene uradnike in obenem se bo nominal in izvolil delegat za prihodnjo konvencijo, je dolžnost vsakega člana, da je navzoč. One člani, ki že dalj časa niso prišli na seja, se še posebno vabi na to seja.

Victor S. Skubic, tajnik

"Složna Bračo," Broj 28

Madison, Ill. — Bračo i sestre, nije dugo vremena što se jesmo videli na sjednici, a i opet volim, da se vidimo na sjednici januara 7, 1940. Imamo kod društva još i starih pogriška, zato jeste pozvati, da dodite na sjednicu sva braća i sestre,

da znamo naše poslovanje od godine 1939. Bračo i sestre, ja niže podpisani želim vama svima članovima in članicama i glavnemu odboru SSPZ sretnu novu godinu 1940.

Matt Lisac

Društvo "Skala" št. 63

Sheboygan, Wis. — Pozivam članstvo društva Skala št. 63 SSPZ, da se vsi vdeležite prihodnje mesečne seje, ki se vrši dne 7. januarja ob 9. uri dopoldne v Fludernikovi dvorani. Na tej seji boste slišali račune od celoga leta, ki pokažejo, kako društvo obstoji, in na dnevnem redu je tudi volitev delegata za konvencijo. Razmotrivati se mora tudi pravila, da se pronajde, kaj je treba popraviti, odvzeti ali dostaviti. Opozorjam vas torej, da se vdeležite vsi, ker to je zelo važna seja. Bratski pozdrav!

Frank Jamnik, tajnik

Društvo št. 41

Ambridge, Pa. — Članstvu društva št. 41 SSPZ se tem potom daje na znanje, da je bil zaključek seje s dne 3. decembra, da društvo pošlje delegata na deseto redno konvencijo SSPZ. V svrhu kritja stroškov za delegata je vsak član obvezan plačati 30c v društveno blagajno. Pozivam člane, da se v polnem številu vdeležite prihodnje seje v nedeljo 7. januarja ob 2. uri popoldne v S. N. Domu. Na dnevnem redu bo poročilo nadzornega odbora in volitev delegata. Članstvu se priporočam za bolj točno plačevanje mesečnega asesmenta.

Joseph Tekstar, tajnik

Društvo "Danica" št. 22

Indianapolis, Ind. — Dolžnost me veže, da se zahvalim vsem skupaj za sodelovanje pri božičnici, katera se je vršila 24. decembra. Posebna zahvala gre bratu in sestri Frank in Sophie Golob za darovano božično drevo, katero je bilo pravi okras v dvorani.

Tem potom vas pozivljam, da se vdeležite seje dne 7. januarja polnoštevilno, kajti seja bo zelo važna. Poleg volitev delegata bo še dosti stvari na dnevnem redu, katere bo treba rešiti pravilnim potom, da ne bo potem kakega oporekanja. Bratski pozdrav!

S. Skorjanc, predsednik

Društvo št. 100

Chicago, Ill. — Članom ki se niso vdeležili letne seje, je lahko žal, kajti zamudili so eno najzanimivejših in najbolj uspešnih sej zadnjih let. Bilo nas je 35 članov navzočih, kar je že precej dobra vdeležba—malo več kot 50 odstotkov. Odbor, ki smo si ga izvolili za leto 1940, je po večini stari; samo predsednik in podpredsednik sta nova. Kdor ju hoče spoznati, naj pride na prihodnjo seja, katera se vrši 11. januarja. To bo zelo važna seja, kajti kot veste, se mora izvoliti delegata za 10. konvencijo, katera se vrši v Clevelandu meseca maja. Na letni seji smo nominirali kar tri in eden izmed teh bo na januarski seji izvoljen. Torej veste, kaj je vaša dolžnost.

Na letni seji je bil tudi izvoljen odbor za veselico, katera se bo vršila 20. januarja v Stancikovi mali dvorani, 205 E. 115 St. Odbor je na delu in vam bo preskrbel dober užitek, tako da bo sleherni zadovoljen, ki se vdeležiti. Imeli bomo kranjske klobase za lačne in starokrajske valčke za podplate. Tudi ječmenovca ne bo manjkalo za suha grla. Torej vse bo v redu za izvrstno zabavo, ali brez vas ne bo nič, ker le vi sami lahko napravite dober večer, ako pridete v polnem številu na veselico. Moram tudi omeniti, da je bilo sklenjeno, da vsak član dobi 50c za po-

trošiti na veselici in kupi eno vstopnico za 25c. Torej veš, kaj te čaka.

Vabimo tudi vsa sosedna društva, da nas obiščejo ta večer. Jim bomo že povrnili. In da ne pozabite—vsi na seja 11. januarja! Eden od veselilnega odbora:

John Vranicar

Malo zares in malo za kratek čas

Slickville, Pa. — Ker sem že dve leti brez dela, imam dosti časa za premišljevanje in vas prosim, da priobčite par vrst v glasilo. V naši okolici dela vse s polno paro, samo naša kompanija se noče podati, češ da nima obratovati, dokler ne dobi višje cene za svoj premog, ali dokler se delavske mezde ne znižajo za 50 odstotkov. To se razume 20c za tono premoga in dva dolarja kompanijskim delavcem in kar boš kupil, moraš kupiti v kompanijski trgovini, sicer te vržejo na cesto. Tako se je godilo pred leti, danes pa je druga pesem. Te pesmi premogarski baroni ne prenesejo in tako imajo raje zaprte majne.

Sam Bog naj se nas premogarjev usmili, ako pridejo zopet republikanci do moči kot so jo imeli pod Hooverjem. Potem, brate, boš nalagal po 20c tona, kakor smo ga že. Težko je človeku živeti za uboga dva dolarja relifa na teden, ali boljše je pa vseeno kot pa nakladati po 20c tona.

Zdaj pa par vrst za smeh in kratek čas. Jaz molim k Bogu, da bi razsvetlil kapitaliste, da bi nam delavcem tako-le rekli: Dragi trpini, ker ste garali za nas kapitaliste celo življenje, ste danes brez dela in malo imate jela in obleke. Pridite, vsak od vas dobi, kar potrebuje, kajti mi imamo polne zaloge jela in oblačil in naše skrinje so polne denarja. Kadar boste te zaloge porabili, vas pokličemo na delo in dali vam bomo boljšo plačo kot poprej.

Druga moja prošnja do Boga je, da bi glavni uradniki pri zvezah in jednotah objavili razglas: Na izvanredni konvenciji smo sklenili sledeče: Vsak član, ki je bil določeno število let pri organizaciji, nam je dal par sto krvavo prisluznih dolarjev. Mnoge smo črtali, ko je prišla

depresija in niso mogli več plačevati. Vsi ti naj se oglasijo. Kolikor let si plačeval, ti bo vpisano v dobro in za naprej boš plačeval samo asesment po stari lestvici. To bi bilo bratstvo. (Ali je br. Bregar pomislil da bi bila njegova druga "molitev" čisto odveč, ako bi se prva uresničila? Če bi delavci stalno delali in dobro služili, bi jim plačevanje asesment gotovo ne delalo preglavic. — Op. ured.)

Joseph Bregar, član št. 141

Zahvala

West Frankfort, Ill. — Dolžnost me veže, zahvaliti se vsem tukajšnjim rojakom za pomoč v smrti mojega sina Joe Tomiška, kateri je preminul 25. novembra 1939. Enako prisrčno se zahvalim članom in članicam društva št. 219 SSPZ, kateremu je rajniku pripadal, ker so dali avte brezplačno na razpolago in nas tolažili v bridkih urah. Tudi se lepo zahvalim za krasni venec, katerega je društvo št. 219 položila na krsto pokojnega.

Pokojni je bil član SSPZ 21 let; do 16. leta v mladinskem oddelku, potem pa v odraslem. Rojen je bil 14. marca 1914 v Wenona, Ill. Ob svoji smrti je bil star 25 let, 5 mesecev in 11 dni. Podležel je srčni hibi, na kateri je bolehal šest tednov. Pogreb se je vršil 28. novembra po civilnih obredih. Velika vdeležba je pokazala, kako veliko prijateljstvo in znanecv je imel daleč naokoli.

Glavnemu uradu SSPZ se zahvalim za hitro izplačilo posmrtnine. Res je lepo, ako je kdo zavarovan pri taki podporni organizaciji kot je SSPZ. Oni, ki še niste člani, pristopite, dokler ste zdravi, kajti nihče ne ve, kaj ga čaka. Rajniki zapušeča žalujče starše, Frank in Ana Tomišek, dva brata, Franka in Edwarda, dve sestri, Mary in Angela, ter več drugih sorodnikov. — Počivaj mirno, dragi sin, v ameriški grudi! Mi Te ohranimo v nepozabnem spominu.

Frank Tomišek, tajnik št. 222

Stanovanje

V najem se odda stanovanje, sestojee iz 5 sob, spodaj, na 1072 E. 67 St., Cleveland, Ohio. Nadaljne podrobnosti se izve pri Wm. Candon, 1058 E. 72 St.

Frank Tomišek, tajnik št. 222

Presojanje današnje zunanje politike Sov. Rusije

(Dalje s 1. str.)

made, dvignili revolto, katere demoralizirane poljske čete ne bodo mogle streti. Na drugi strani bo prodrte sovraženih Rusov v poljsko ozemlje podžgalo poljski nacionalizem in Pilsudskiju bosta sledila narod in armada.

Lenin je priznal napako glede Poljske

"Radekovo stališče je bilo zavrženo. Lenin se je celo sprl z Radekom in pretrgal odnošaje ž njim. Rdeča armada je vdrla v Poljsko: general Tuhačevski, mladi boljševiski vojaški ženij, star 27 let, je vodil ofenzivo proti Varšavi dočim sta Budejni in Stalin poveljevala konjenci, ki je udarila proti Lvovu. Tedaj se je zgodilo natančno kot je prerokoval Radek. Rdeča armada je bila vržena nazaj izpred vrat Varšave, in revolucija se ni uresničila. Nekoč je Lenin ponoči po telefonu poklical Radeka in mu rekel: "Imel si prav, jaz sem se motil. Pridi me pogledat." Lenin je pozneje celo zgodbo povedal Klari Zetkin za objavo.

"Morda se je Stalin zopet zmotil tam, kjer se je prej zmotil Lenin — glede vprašanja Poljske."

ZDRAVSTVENE ZADEVE

(Dalje s 1. str.)

če ista dolgo traja, postane končno zapletena zaradi motenj pri produkciji krvi. Razumljivo je, da more anemija izhajati iz mnogih vzrokov in zamore spremljati različne bolezni, prav kakor more kazati različne znake, izmed katerih prevladuje eden ali pa jih prevladuje več.

NAJCENEJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI JE ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio
Naročnina za celo leto izven Clevelanda je samo \$4.50.
Društvom in posameznikom se priporočamo za tiskovine.
Unijsko delo—zmerne cene



"Kajpada, jaz delam za SOHIO!"

"Od tega je zdaj že 23 let, in do danes se še enkrat nisem pokesal, da delam za SOHIO. To je podjetje, ki razume, kako je treba postopati s svojimi ljudmi!... in verujte mi, tudi mi vemo to ceniti.

"Dosti je takih kot sem jaz pri SOHIO — mož, ki so zaposleni pri podjetju 10... 20... in celo več ko 30 let. In kadar kdo dela pri enem podjetju toliko let, ni treba se posebej dokazovati, da je to res dobro podjetje.

"In pri SOHIO je nekaj prav posebnega, kar mi ugaja. Tukaj ima vsakdo priliko naprej priti, ako je res kaj v njem. Na narodnost ali vero se ne ozira. To je, kar jaz imenujem resnična enakost.

"Rečem vam — prav vesel sem, da delam za SOHIO!"



THE STANDARD OIL CO. (OHIO)

Copyright 1939 The Standard Oil Co. (OHIO)

Minutes of West Pa. Federation

Continued from page 4

conference to elect two delegates for the conference. The call was accepted.

The following lodges received premiums for new members: No. 102 for 12 members, No. 239 for 2 members, No. 80 for 1 member, No. 89 for 3 members, No. 196 for 1 member, No. 121 for 3 members, and No. 41 for 4 members.

SSPZ Day arrangement committee report was given by Br. Kvaritch and Spoler, the best place for an outing would be in Bridgeville where the last Federation picnic was held. Report accepted.

Campaign for new members: Br. Karish made a motion that the Federation pay the same premium as last year for new members in the coming year, which was senior members \$50, junior members \$25. Motion seconded and adopted. Bro. Kvaritch speaks on the importance of getting new members into the SSPZ. He appeals to the delegates to start campaigning for new members since the convention is near, and Pennsylvania should have a good report to give.

A motion was made by Bro. Kvaritch to send a letter to all nonaffiliated lodges, by the federation to affiliate, and if possible the federation officers to attend meetings and speak to the membership 1/2 the nonaffiliated lodges to join the federation. Motion adopted.

Bro. Karish makes a motion that the federation should organize an SSPZ English-speaking Federation of Western Penn'a, since about 15 lodges are English-speaking and this would give them the opportunity to promote and better their activities.

Delegates from four English-speaking lodges spoke in favor of this motion and are willing to organize a federation. The reason the English lodges are not active in the federation is that the delegates can't speak and very few of them understand the Slovene language. Therefore, they can't participate in the discussions at the federation meetings.

Bro. Karish's motion with the following amendment was adopted: A call shall be sent to all English-speaking lodges of West Penn'a, to send delegates to the next meeting of the Federation at which meeting an attempt will be made to organize the Federation.

A motion was made that these minutes be translated into English and published in our organ. Motion adopted.

The following members were elected to the committee for SSPZ Day: Secretary of the committee is Ernest Kvaritch; members are: L. Karish, M. Spoler, Dr. F. J. Arch, J. Kvaritch and A. Rednak.

Delegates for Slovene Day conference are: J. Mur and John Kvaritch.

The next Federation meeting is to be held Sunday, Feb. 25, 1940 at 2 p. m., in the Slovene Auditorium, 57th and Butler Sts., Pittsburgh, Pa.

Election of new officers and salaries: The following salaries were adopted: President, \$2.00 per meeting; vice-president, \$1.00 per meeting; secretary, \$7.00 per meeting; treasurer, \$3.00 per meeting; recording secretary, \$5.00 per meeting and each member of the auditing committee, \$1.00.

The meeting elected the following officers for 1940: President, John Kvaritch; Vice-president, Jurij Previc; secretary, Louis Karish; treasurer, John Mur; recording secretary, Matt Spoler. Auditing Committee: President, Anton Rednak; members, A. Menart and Frank Matko.

The old Federation by-law were approved by the meeting.

Motion made and adopted that all delegates to the convention of the SSPZ be invited to the next Federation meeting, at which discussions and decisions will be made on what the delegates are to bring before the convention.

A motion was made and adopted that the following elected delegates go over the Society's by-laws: M. Stern, L. Karish, Mahnic, Spoler and Dermota.

A motion made and adopted that an appeal should be made by the Federation to all lodges that any changes and suggestions in the Society's by-laws should be sent to L. Karish, before the next meeting.

Bro. Rednak made a motion that in case an officer of the Federation should die, that the lodge of which the officer was a member should buy a wreath in the name of the Federation in the sum of \$5.00, which sum shall be refunded by the Federation. Adopted.

Lodge in Avella not having enough members to elect a delegate to the convention, reports it would like to unite with another lodge in the election of a delegate.

Motion made and passed that the meeting be adjourned.

Matt Spoler, Recording Sec'y

The deadline for contributions is Monday at noon. Please co-operate.—Editor

VLOGE
v tej posojilnici
zavarovane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.
Sprejemamo osebnostne in družbene vloge
Plačane obresti po 3%
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Avenue H.E.D. 5670

Indianapolis Party Was Success

(Continued from page 4)

"Five beers and one wine," barked another voice whom I recognized as Steve Skrojanc Sr.:

"Say bartender, if you see a good looking gentleman and he is asking for me, tell him I'll be back," says Elma Qualitza.

You don't have to worry about "whether we're going to have enough," Mrs. Frank Golob. I believe we had too much.

Louie Dragan had a swell evening bringing back empty bottles. His total was 152. I wonder if he knew what he was doing!

While Al Armin and Tony Bayt were tending bar, Tony would slip away to dance a few. Meanwhile this kept little Al all alone behind the bar. Gradually the business began to grow and then you could hear a loud voice across the floor saying, "Elmer, we need a little help here." (Elmer is Tony Bayt.)

I wonder how Charles Komlanc felt Christmas morn? John Praprotnik, Martin Dragan and Frank Mivec got their service from the goodlooking girls. The older folks seemed to be having a very merry time, too. — Ed Bencik and Al Albin had a double high ball that really had a kick behind it. How many more after this, boys? — Mr. Thomas Naumsek was not present for this gala affair because he had to work. His family was represented by his wife and one daughter, Sylvia. — "Give me a glass of water" said Wilma and Hilda Mergole. I also noticed that whenever Wilma came up, Martin Dragan also came. — Gus Zupancic found himself a new lassie when he danced all evening with Mary Ann Robas. — Mr. Anton Qualitza sure liked the wine. His chum Louis Znidarsich Sr. also had a wine or two. —

All in all I believe everyone enjoyed himself immensely. I wish to thank everyone that made this affair a great success.

Until we meet again, I remain just one of the Danica boys.

The Danica Teller Aller

United Lodges Bowling League

(Continued from page 4)

Alleys 3-4 — Zdruzeni Brati vs Spartan Presidents.
Alleys 5-6 — Utopian Eagles vs Lunder Adamic.
Alleys 7-8 — Spartan Cavaliers vs Concordians.
Alleys 7-8 (3 p.m.) — Spartan Blue Jays vs Utopian Falcons.

LADIES LEAGUE

The last place Aces went to town and upset the Flyers in two games. For the Aces Marge Jeric had a 163 game which was high. She also led her team with a 392 series. For the Flyers Mary Krevic had 130, 123, 157 for a 410 series.

The Flashes not to be outdone by their sisters took two from the Spartans. Agnes Jeric paced the Flashes to victory with a 399 series. Ann Opeka had 386 for the skidding Spartan team.

Schedule January 7

Utop. Flyers vs Utop. Rollers.
S. S. Aces vs Spartans
S. S. Flashes by.

Standings

GP W L Pet.
S. S. Flashes 36 22 14 .611
Utop. Flyers 33 19 14 .575
Utop. Rollers 33 19 14 .575
Spartans 36 20 16 .555
S. S. Aces 33 14 19 .424



DO YOU KNOW THAT - SSPZ Has Nine Modern Plans of Life Insurance for Adults and Juveniles?

PROGRESS "NAPREDEK"

Fraternalism in Action The SSPZ paid to its members \$4,000,000 in benefits since organization.



Festival Campaign Ends With RECORD ENROLLMENT!

Robert Zaman Wins MORE WINNERS AND FINAL STANDINGS NEXT WEEK



Robert Zaman took place last Sunday night and the early hours of Monday. Many of you, no doubt, were present at one or more New Year's Eve parties, dances, or other form of celebration and, therefore, need no reminder in word description from me or any one else of wild commotion in active or inactive participation on that occasion and the subsequent effects...

There will be millions of voices raised in song and cheering, thousands of bells ringing, blowing of countless whistles and horns, popping of corks and caps as they become separated from bottles and jugs, handshaking and exchanging of happy greetings and making of resolutions galore, everywhere, as the year 1939 meets the New Year, tomorrow at midnight, and passes on forever. Of course, this is not intended to be news for you as it all took place last Sunday night and the early hours of Monday.

to look forward to as REPRESENTATIVES of their respective Vrtec Units at our first NATIONAL JUVENILE CULTURAL FESTIVAL, greater by far than any Fraternal Stage show attempted by a similar Society. And in the closing hours of the year, we expect many new members will be enrolled in one last effort to reach the campaign goal; dozens of membership applications will be packed, hurriedly, into bulging envelopes and rushed off to Dr. Arch, our Supreme Medical Examiner, whose duty it is to approve or reject them before forwarding them to the Supreme Secretary. These will begin to arrive here the day after the New Year makes its official bow and will, then perhaps, continue to flood the Supreme Office right on through the week. NOT UNTIL THESE ARE RECORDED AS ADMITTED AND COUNTED WILL WE HAVE THE FINAL STANDINGS. NOT UNTIL THEN WILL WE BE READY TO GIVE YOU THE COMPLETE STORY OF THE FINISH OF OUR GREATEST AND MOST INTERESTING, AS WELL AS SUCCESSFUL CAMPAIGN, IN MANY YEARS.

qualification possible down in Indianapolis, and the same combination, with his dad running perfect interference and doing all the blocking until all fifteen points, one for each new member enrolled, were tucked away in his bag and sent on their way to Dr. Arch, enabled 14 year old Robert Zaman to qualify as a Festival Representative. Congratulations and many thanks to both father and son in adding another rung of success to our Juvenile Campaign. Although neither of Chicago's active Vrtec Units has come forward with a campaign contestant, we have known for some time that Brother Stanley Tisol, Administrator of the Trail Blazer Juniors, has been hard at work combing the Roseland, Pullman and South Chicago Districts for juvenile prospects and has succeeded, finally, in enrolling up to early this afternoon (Saturday), when he dropped in at the Supreme Office for a few minutes, a total of 13 new members, 4 of whom were written up by Brother Kuhel, Supreme Treasurer. Ted Vrbic, Secretary of Lodge No. 19, reported a few evenings ago he had 5 or 6 prospects, applications for whom would be in the Supreme Office by the end of the month and each one credited to the Trail Blazer Juniors' contestant... And so, we've come to the happy conclusion the Chicago's Southside, through the cooperation of Brothers Tisol, Kuhel and Vrbic, who started and kept the campaign ball rolling in this community, will have a representative at the Festival in 1940. We hope to announce the Trail Blazer Juniors' contestant and immediate winner in the next issue of the "N-

predek." For the same issue, we will try to have ready a complete list of winners and their standing as a number of members credited to each. If possible, we shall also have published a record of highest gain for the whole year, showing which Vrtec Unit increased their ranks most. We have an idea there will be a "photo-finish" for cash prizes offered by the Society to the two Units enrolling the highest number of new members in the final quarter of the year. Prizes of \$10.00 and \$5.00, respectively, will be awarded to first and second place winners. The Concordian of Cleveland have the best record to date, having won top honors in each of the first three quarters of 1939 with Gowanda's Dawn Patrol and Sygan's Vrtec No. 72 taking second place. As we bring this article to a close, we wonder how many of our remaining contestants will qualify before the Festival Campaign ends at midnight tomorrow. Will Florence Zitko, William Wapinski, Helen Kastelic, Rose Matyskiela and George Thurner reach their quota, or must we record them as "rans"? Will Stanley Tisol succeed in writing up a few remaining necessary members to assure the Trail Blazer Juniors a representative?... Will the Bridgeville "Progressor Jrs." and the Library "Go-Getters" come through in their last minute drives?... The and many more questions must remain unanswered until the rush of applications has subsided during the coming week... Something seems to tell me, we are going to have several nice big surprises for you. then - so long. Michael Vrhovnik

INDIANAPOLIS JUNIOR XMAS PARTY WAS A HUGE SUCCESS

INDIANAPOLIS, Ind. - It was the day before Christmas and all was quite on the western front. The time was growing closer to three o'clock. Three o'clock finally rolled around. At this time the Vrtec No. 9 and Lodge Danica No. 22 gave a joint Christmas party for the children.

The meeting was called to order by President Adolph Flajs. After the meeting the presidents gave the floor to Tony Bayt, who acted as master of ceremonies. Tony presented his musical revue of Vrtec 9. Mr. Louis Znidarsich made a brief speech on "Building a new Slovene Home," before the program.

On this program, Leo Robas did a swell job on the "Beer Barrel Polka" and "Under the Double Eagle." After Leo came Louis Urbanic and his Hawaiian guitar. He played "South of the Border" and "Song of the Isles". Lou did a swell piece of work. Next on the program was Theresa Steyar who is only 11 years old. She gave a demonstration on how she could play "Dark Eyes" This was Theresa's first appearance on the stage. She claims she was a bit nervous.

Following Theresa on the program came the introduction of the softball team and Balina champions. The two trophies were displayed. Last but not least, on the program came Gus Zupancic and his accordion. Gus played two Slovene Polkas of his own composition. He also played a German waltz.

The musical program was ended and we had a brief intermission with Leo Robas entertaining while we were preparing for the contests of the day. The pie eating contest ended in a tie, while Martin Dragan and Frank Zakrajsek were judging. First prizes were awarded to Frank Urbanic and Joe Zupancic. The surprise bottle and nipple contest was won by Frank Turk, second prize was given to Anna Bencik. Wildmae Brodrick came in third. After the contest we were

visited by our good friend from the North pole. Santa gave the goodies to the boys and girls. Quickly following the distribution of the candy, every one was seated and they were served cake, ice cream, potica and sodas by the goodlooking ladies headed by Rose and Mary Klarich. (The bar opens now.) Behind the bar were Al Albin, Ed Bencik, Joe Matkovich Jr. Gus Zupancic, Louis Znidarsich Jr., Al Armin, Frank Zakrajsek and Tony Bayt. These fellows took turns slinging beer, wine and - If you ask me, I think these fellows did a grand job in taking care of all the people so well.

"How about a glass of wine" say Frosty Qualitza manager of the Yugoslavs. How many more did you have after that, Frosty? (Continued on page 3)

Juvenile Festival!

Will the administrators of the SSPZ Vrtec groups kindly notify the Cultural Festival Committee to what extent their units will participate in the festival. Reason for this request is that the committee would like to have all the data as to who and how our Vrtec units will participate in the program on hand not later than Jan. 15, 1940, as was fully explained in circular letters sent by me to all Vrtec units of SSPZ.

John J. Kikol, Sec'y Cleve. United Lodges

UNITED LODGES OF CLEVELAND

The members of the above named group are requested to attend the special meeting of the United Lodges which will be held Friday, Jan. 5, 1940, in the old building Slovene National Home, at 8 p.m. The all-important question as to whether the SSPZ should establish the office of field secretary will be the only subject discussed at this meeting.

John J. Kikol, Sec'y

A Telephone Conversation

Bridgeville 3433 - Hello Adelaide - where were you last night? Why didn't you and Jack come to the meeting? Oh, it's too bad you forgot. Didn't you get a card with the announcement from our secretary? Well, if you tear up all ads and such printed trash, you better be careful or you'll tear up a letter from a law firm some day stating that you've just inherited a fortune.

Of course, I'm just kidding, - but seriously we did have a very fine and interesting meeting.

One of the biggest and most important matters, you know, was the election of officers for 1940. Ernest Kvartich made such a splendid president the past year, he was unanimously elected to preside for another year. John Changle, is now our vice president, filling the office that John Pletersk held the past year. As our financial secretary, Ann Pletersk was elected, while Felix Martincic remains our treasurer for another year. As our recording secretary, we elected Ann Lukan. Oh and by the way, Clara Kvartich will begin her duties as the new administratrix for our Vrtec, starting in January.

Everyone present was in fine spirits, so we had a most pleasant evening. Our tickets are selling fast. Course you can imagine John Changle and Peck asked for more, as they already sold their first supply.

Goodness, such enthusiasm as was shown for our Anniversary Dance, that we plan to hold on January the 27th. By the elaborate preparations being made, you can bet it will be our first big success of 1940.

I could go on and talk for hours, but feel that you should attend these meetings, to really appreciate what we accomplished each month. We're all set on going this month, aren't you? Be sure to remember the date, Tuesday, January 16th. Don't be so hasty in throwing away the card the poor secretary slaves so hard over sending.

Gosh, Adelaide, I smell some-

Our Second Generation Greatly Interested In Novak's Dictionary

The fact that a crying need of an English-Slovene and Slovene-English Dictionary is being felt more and more every day among our immigrants in this country as well as amongst our people over there in Jugoslavia, and that for this reason a great demand for it is to be expected as soon as the book has been brought out and put on the market, cannot be denied.

I knew that before I began to work on it, a few years ago. But I was not so sure about the sentiment regarding such a book among the people of our second generation, as they were then an entirely unknown quantity to me in this respect, and yet I hoped that they will go along with their parents in this matter, at least many of them.

According to many letters coming to me from different parts of the country, especially since the publication of Adamic's article in behalf of my work, I may state that my hope did not fail me. Here is one picked at random:

"Dear Mr. Novak: My response to the article about you in the Zajednicar was immediate, but because of careless mislaying of the page containing your address, there was a delay in sending the small contribution.

"You must derive a great deal of satisfaction in seeing a finished product of your efforts and ambitions, something that will not be short-lived. Certainly a language is not short-lived because there will never be the supremacy of one universal language to demolish the rest, so there should be no doubts as to the worthiness of your objective.

"Wishing you the greatest success, I remain yours very truly."

Having no authority to publish the writer's name and her place of habitation, I omitted them. But he who wishes to see thing burning, I must run along, Good-bye.

Zvonko A. Novak

Utopians' News

CLEVELAND, O. - The Utopians held the election of officers at the last meeting. The following were elected: Henry (Hank) Zorman was re-elected president for the third consecutive time; Albina Gruden, vice-president and chairman of the entertainment committee; Ann Madey remains as recording secretary; good old faithful Elsie Pucel as secretary-treasurer; others elected were Tony Gerchman representative to United Lodge meeting, John Spelar, Joe Bohinc, Tony Vrh, and Fay Bohinc are on the publicity committee, Frank Bohinc, Frank Zorman, and Tony Gerchman will audit the books for the coming year.

Following the meeting the lads and lassies indulged in some good old brew. Frank Bohinc and Joe Zorman were right at home doing the tapping of the keg... Stanley Zagore, and Joseph Mathews were introduced into the lodge... Johnnie Pecon was tickling the ivories while the "Gang" indulged in some scuffling... Eddie Benedict feeling above par (can it be Cupid up to his old tricks?). Glad to see some of the charter members present. They were just limbs then; but the old tree grew to be quite strong... Marge Maslu was one of them; she's looking better than ever... Chuck Krevic staying long enough to give the once-over...

The girls serving sandwiches couldn't keep up with the hungry mouths... The dogs sure did some barking...

I wish to remind you of the forth-coming anniversary dance held at the Slovene Home on Waterloo Rd... Johnny Pecon and the boys will furnish the music. Keep this date in mind: January 27, 1940.

Wishing you all a Happy and Prosperous New Year.

Gal Reporter

The original of the letter cited above, may see me in Room No. 302, 612 N. Michigan Ave., Chicago, Ill., any day in the week.

Cleveland United Lodges Bowling News

LUNDER ADAMIC SPILL SPARTAN CAVALIERS

The last place Lunder Adamic team pulled the biggest upset of the season when they took all three games from the Spartan Cavaliers. Stokel and J. Centa were high for Lunder Adamic with 476 series. S. Zagar was high for the Cavaliers with 506.

The Spartan Presidents pulled an upset when they took two from the Utopian Eagles. T. Bolka was high for the Presidents with a 578 series with a 210 game and T. Brodnik had a 576 series with a 233 game high for the day. For the Eagles B. Streeter had a 586 series, high for the day, with a 201 game and a 200, and P. Manilla had a 532 series.

The third upset of the day was pulled by the Concordians when they beat the Hawks in two games. They had a 2513 series which tied the Blue Jays for the high series of the day and included the high game of the day of 906. J. Japel had a 522 series with a 213 game. For the Hawks J. Kikol had a 517 series with a 203 game.

The Spartan Blue Jays beat the Spartan Yankees in two games. J. Moze had a 548 series with a 208 game and F. Konec had a 548 series with a 200 game. For the Yankees S. Centa had a 559 series with a 202 game and T. Gabrenya had a 523 series with a 204 game.

The Falcons took advantage of the Eagles' fall to gain cost of the Eagles when they beat Zdruzeni Brati in two games. J. Spilar was high with a 500 series with a 202 game and Jerse had a 551 series with a 232 game.

Standings table with columns for Team, W, L, P. Teams include Utop. Eagles, Utop. Falcons, Spar. Cavaliers, Spar. Presidents, Utop. Hawks, Zdruzeni Brati, Spar. Yankees, Concordians, Spar. Blue Jays, Lunder Adamic.

Schedule Jan. 7 Alleys 1-2 - Spartan kees vs Utopian Hawks.

(Continued on page 3)

Minutes of the Annual Meeting of the SSPZ Federation of West Penn'a, Held Sun., Nov. 26, 1939, at Slovene Hall in Pittsburgh, Pa.

The meeting was held Sunday, Nov. 26, 1939, at Slovene Hall, Pittsburgh, Pa. Vice-president Helen Dermota opens the meeting with the announcement that our Federation President Brother A. Barilar died, therefore she asked the meeting to elect a chairman.

Proposed were Brothers Matt Dermotta and John Kvartich. Brother Dermota declines the nomination and Bro. Kvartich was elected unanimously as chairman of the meeting.

Chairman Kvartich thanks the delegates for his election, and for the splendid attendance at the Federation meeting. He also gave a report on the death of Brother A. Barilar, and asked the delegation to stand in silent respect.

Reading of the credentials.-Secretary reports that there are twenty lodges represented by forty-eight delegates at the meeting. The following lodges are represented: No. 239-3 delegates, No. 10-3 delegates, No. 80-2 delegates, No. 234-2 delegates, No. 142-1 delegate, No. 176-2 delegates, No. 89-3 delegates, No. 102-2 delegates, No. 2-2 delegates, No. 172-2 delegates, No. 41-2 delegates, No. 202-4 delegates, No. 177-2 delegates, No. 88-3 delegates, No. 128-4 delegates and No. 196-2 delegates. A special invitation was sent and not affiliated for this conference. The report is accepted and the delegates are seated.

Financial report: Secretary reports the income for the last 3 months was \$19.45. Expenditures \$42.79, balance on hand \$77.30. Report accepted. Treasurer reports that the above sum is in the treasury. Report accepted. President of the Auditing Committee reports the books were audited and in order. Report accepted. Report of delegates: Lodge 234, no report. Lodge 239, one new junior member. Lodge 142, reports four new junior members. Lodge 211, no report. Lodge 202, no report. Lodge 41, made good progress and has 2 new members in the senior lodge and 3 new junior members. Lodge 172, no report. Lodge 2, no report. Lodge 175, three new junior members. Lodge 102, still inactive. Lodge 89, senior and junior lodge made good progress this year, and one senior member, Brother F. Klemencic, died. Lodge 176, made good progress, with quite a few new members, and lost senior member, Sister Marie Morhen, who died, and one junior member, Irene Kikol, was killed by an automobile. Lodge 172, no report. Lodge 236, two new members in the senior lodge. Lodge 196, no report on activity, but the junior lodge thanks the federation for financial aid. Lodge 86, one new junior member. Lodge 139 sent a letter saying that they can't send a delegate to the meeting. All reports accepted. Communications: Letter from Sygan Junior Lodge was read and acknowledged. Received a call for Slovene Day (Continued on page 3)